MAOHMATA- UAIko yia Tic pépeg Tou Tlaoxa

TO TIIO KATS2 YAIKO EINAI 'TA NA I'INEI TIZ MEPEZ TTOY TTAZXA TTIOY

AKOAOYOOYN. OZON AZOPA TA MAOHMATIKA OA TIPETTEI NA
FINOYN ME TH ZEIPA TIOY ZAX TIZ BAZ() .

(MAGHMATA OA ZTEIAQ) =ANA META THN KYPIAKH TOY OQ0MA)

EAAnviKa:

1. Aiapalw 1o Keipevo yia Tnv Ayia EPpdopada kai Kavw TIC AOKACEIC.

2. Av OéAw kavw TO QUAAGdIO HE TNV mAoXAAIVQ KATAOKEUN.

3. Kavw Ta @uAA@dia mou meplAappavouv aoknoeic EAAnVikwy Kai
EAAnVIKWY/MaOnpaTikwy.
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/ KukAivw ta entiflera “

1. To dypio Movrdpt kopdrat.
2.Hyara pov eivar vazidpa.
3. Hhuape puoké yupé.

4. Ayépaca kavoupia Evotpa.
5. Taydpafitav Kﬂtﬁ@pﬁﬂy
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1. obvvego

2. KOKKIVOS
3. péhooa

4. téooepa i
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1o kotétor eivan 42 k6tes. 0110 eivan
KOKKIVES KAl Ot UG ADUTES PAUPES.
TMéoes eivai o1 pavpes;
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MIA ME TO ANTIZTOIXO XPJMA. TEAOX OA TIXZ TPAYOYN XZTA ANTIZTOIXA
BATONIA_EINAI 'TA NA KANOYN AYTO TIOY EXOYME =ANATIEI KAI AAAEZ 3OPEZ.
NA XQPIZOYN ZE KOMATIA MIA AZKHZH, NA BPIZKOYN AHAAAH TPOTTOYZ I'TA NA
MHN MTTEPAEYTOYN.

[ pdpw otaBayséviatwv tpévwv Tis tpooliéosis mou Tauprdzouv.
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Ovopa
12:ykpt, 13: poz, 14: unAe, 15: yarazio, 16: pdcivo




Ovopa

'1: moprokai, 12: prthe, 13: ykpi W: mpdowvo, 15: poz




2° MEPA/ BipAio MaOnuaTikwyv: oeA. 16, 17, 18, 19,

2Z1a MaOnuaTtika 6a mpoxwpnooupe oTnv Umepmndnon OekaAdac He apiOpolc
peyaAUtepouc and 1o 20. Onwg 38 + 5 =

KaAo ©a nrav av PAEreTe TO aidi oac 0TI OUOKOAEVUETAI, va XPNOILUOTOINOETE Yid
TNV dpXN KaAaudakia e OeKAOEC Kal HOVADEC, Yid va To avTiAnwOoUv wpaKTIKA , Kal
UeTa va touc {NTATe va Ppouv To aroTEAEoUA VoepPd.

O1 npooBéoeic auTéc civar éva dUokoAo kewdAalo. £20T600 Oa mpoomadnRooupE
pali 600 vivetali, Katw awd autég Tic weplotdoeic(KOPQANOIOZN), va Tic paboupe.
Oco ta katagépet to kKaBe madl! Otav pe To KAAd emioTpéYoupe oTo oxoAcio, AN
ETMIOTPEYOURE YIA Th QETIVA Xpovid, Yuoika Ba ta {avakavoupe kai pali ornv taén.

XpnoiporoloUpe Toug mio KATW TPOmoUug:




A’ TpomOC:

2TO YOUTUBE umdpxe! éva ouvtopo pivredki («Pavia, maraw otn
dekdada»). Kahd Ba civai va To deite pe 1o maidi oac.Méxpt Spwe to
onuelo mou delxvel tnv mpdaBean).

Omnwc¢ kdvape kai otnv uttepmhdnon dekadacg péxpl To 20 Ba mouye:

38+5H=

Apnvw To 30 atnv dkpn Kai Aéw:

8+bH-=

> Tlaipvw dUo amoé 1o 5 kai 1o 8 viveTal pia dekada.
> 210 5 pou mepiooeyav 3 (Ta kpaTdw Kai autd)
> Téhog mpooBéTw 1o 30 pe 10 10 Kal 1o 3

> APA: 30+10+3=43

> OTTOTAN: 38 +5=43



B’ tpomoc: Kamoia maidida ta PpoAclel va douAéyouv He autd ToV TPOTO:

Exw: 38+5-=

Bhuara:

> Apnvw Kai wdAl To 30 oTnv akpn Kai Aéw KarteuBciav:

>8+5 =13

> APA Twpa éxw 30 + 13 = 43



3" uépa:

KAOETH TIPOZOEZH

BonBder av ouvdudooupe Tnv KABeTn mpPooBeon pali pe ThY
opiZévTia, yiati Ba To deite 61 KAWold waidia Oa Eexvoluv va

ntpooOEoouv TNV deKAda mou dNUIoUPYNONKE. 'ETor kaAd
©a civai va 1o d¢cifoupe, yiaTti oTnv KABeTn TPOoOean Oa PAEmouv OTI
Tnh 0ekdda mou OnpioupynBnke Oa Tnv ypdyouv Ttdvw amod TIC OEKAOEC
via va Tn BupouvTtal Kal HeTd ©a Tnv dWwaouv aTIC UTTOAOITTEC OEKADEC.
Me auté Tov TpoTo Ba ToUu¢ €ival TIo eUKOAO va To eutTedWoouv Kai va
To OupouvTal, éTtav Ba éxouv opildvTia MpooOeaon N éTtav Toug {nTnOci
va To KAVouV voepd.

Exw tnv kaBetn mpooOceon:

38
5+



1°" pnpa: 38 Acw: 8+5=13

Mpapw 10 3 KATW amd TIC povadec kKai Tn 1 dekd@da mou
dnpioupynOnke, mavw and Tic AEKAAEZ yia va pnv tnv exaow.

w Ol
+

2° ' pPnua:TIpooOétw oTic dekadec pou Tnv MIA  dekdada mou
onpioupynOnke mpiv, Kdl ypdpw ThV amavinon Hou KATW dmd TIC

Oekadec.
38 3 + 1 0ekadec = 4 dekadeg
Hh +
4 3

Mmopeite av OéAete va umeite aoto youtube ogto «Pavia unepmidnon

dekadac». Ymdpxel éva ouvtopo Pvtedkt mou Jeixvel tnv KdBetn

mp00Ocan e mMoAU OUOPYO TPOTO.




FYAAAAIA: To @uAAGdIo mou akoAouBcei kai Ta dUo moU UmdpXouv oTov
ouUvdeolo oTnV 10TooeAida Tou oxoAciou, aTnv Tan pag, e TitAo «Kabetn
nmpodOcan pe umepmndnon dekadacs.

' Novw pe mpooo)yi Tis npooliéosis. Hd@‘ Ovopa




